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Exercice1 : (6 points)
Ecrire un algorithme qui affiche les tables de multiplication de 1 à N. L’algorithme demandera la valeur de N à l’utilisateur. Si la valeur de N est négative ou nulle, un message d’erreur est affiché, dans l’autre cas le résultat est écrit comme suit :

Table de 1 : 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Table de 2 : 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Table de 3 : 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

. . .   
Exercice2 : (7 points)
Une monotonie croissante est une suite de nombres qui se suivent en croissant par exemple : 0 3 3 5 18 aussi un nombre seul comme par exemple 25 est considéré comme une suite croissante.
Soit une suite composée seulement d’entiers positifs ou nuls, sa terminaison est un entier négatif.
Il est demandé d’écrire un algorithme qui compte le nombre de monotonies croissantes se trouvant dans cette suite.

Exemple : 2 4 9 1 1 3 1 0 18 -1 contient quatre monotonies (2 4 9) (1 1 3) (1) et (0 18)

Exercice3 : (7 points)
Ecrire un sous-programme qui transforme des coordonnées cartésiennes (x , y) en coordonnées polaires (r , t) tels que :

r² = x²+y²
et

t = arctg(y/x) auquel il faut ajouter π si x<0


par contre si x=0, 
t =π/2 si y>0





t=-π/2 si y<0





t n’existe pas si y=0

CORRIGE TYPE
EXO 1 06 Pts
Algorithme  table_multiplication 
Déclaration

Variable

 
Table, i, N : entier ;
Début


Ecrire(‘Enter le numéro de la dernière table’) ;


Lire(N) ;


Si N  ≤ 0 alors

   Ecrire(‘Erreur : Pas de table de multiplication !’) ;


Sinon



Pour table allant de 1 à N faire


       Début




Ecrire(‘Table de ‘ , table , ’ :’) ;




Pour i allant de 1 à 10 faire



       Ecrire(i*table) ;




Fin pour



        Fin



Fin pour


Fin si

Fin 

Exo 2  07 Pts
Algorithme monotonie
Déclaration

Variable


x, y, co : entier ;

Début

co ( 0 ;


Lire(x) ;


Tant que x ≥ 0 faire


Début




y ( x ;




Tant que x ≥ y et x ≥ 0 faire




Début






y ( x ;






Lire(x) ;





Fin




Fin tant que




co  ( co + 1;



Fin


Fin tant que


Ecrire(‘Le nombre de monotonies croissantes est : ‘, co) ;

Fin

Exo 3  07 Pts 

Procédure transformer(x, y : réel) ;

Déclaration

Constante


pi = 3.14 ;
variable 

r, t : réel ;

Début


r ( (x² + y²)½ ;


si x = 0 alors 


   si y > 0 alors


Ecrire(‘r = ‘, r , ‘et t = ‘, pi/2) ;


   Sinon



Si y < 0 alors


    Ecrire(‘r = ‘, r , ‘et t = ‘, - pi/2) ;


Sinon /* cela veut dire que y = 0*/


 
         Ecrire(‘r = ‘, r , ‘et t nexiste pas’) ;



Finsi


   Finsi


Sinon /* cela veut dire que x ≠ 0*/



Début




t ( arctg(y/x) ;




si x < 0 alors



    t ( t + pi ;




finsi




Ecrire(‘ r = ‘, r , ‘ et t = ‘ , t) ;



Fin


Finsi

Fin 

